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Ejercicio 1. Determine el valor de la integral flz (2_:3%

Solucion:

La integral se soluciona por fracciones parciales de la siguiente forma:
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Q-z)(z+1)  2—=x
forma 1=A;(z+ 1)+ A2(2—1x) siz=—1entonces 1=A;(—1+1)+ A3(2—(—1)) lo que

nos da que Ay = — % y por otro lado si = 2 se tiene que 1 = A;(2 + 1) + Ay(2 — 2) de

+ ;fl pasando el denominador de la izquierda a multiplicar toma la

donde A; = % Asi la integral original se puede reescribir como [ 12 —(2_5”(;“) =
2 1/3 2 —1/3 1] 2 1 2 1 1
fl gixdif‘l‘fl x+/1 Zg[ f1 mdz—fl x-l—l] lo que nos da 25[—1n|2—x|—1n|g;+

1|]f, se ve que hay problema para evaluar 2 en el primer logaritmo natural puesto que no

es posible evaluarlo directamente, asi reescribimos = é( — limy_,»- In|2 — ZL’HI; — [In|z + 1|]f),

lo que nos lleva a = %[ — limy ,o- In|2 — b] 4+ Inl — In(3) + In(1)] (Notese que es x — 2~

puesto que 1 <z <2), el limite va para — co puesto que nos estamos acercando a cero por
derecha asi toda la expresion es + oo, es decir esta area no tiene medida finita.

Ejercicio 2. Halle el area entre las curvas y =3z +2 e y=a2+4

Solucion:

Para determinar los puntos de corte se requiere tanto hacer la grafica como confirmar
la informaciéon por método analitico. Veamos la figura 1:
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Figura 1.

De la figura se puede ver que los puntos de corte estan en x =1 y & = 2, lo que se
puede confirmar por método analitico: para ambas funciones cuando se cortan sus valores
de y deben ser iguales por tanto igualamos las dos funciones 3z + 2 = 2% 4+ 4 que reorde-
nando queda 2% — 3x +4 — 2 =0, es decir 2% — 3 x + 2 = 0, cuadratica que se puede facto-



rizar como (z — 1)(z —2) =0 de donde dos ntimeros son iguales a cero si uno o ambos son
cero, es decir, t —1=0Vx —2=0 lo que nos resultaen xr =1y xr=2.

El 4rea queda entonces A= [ 12 (3x + 2 — 2% — 4)dx, véase que la funcién que esta por
encima en este intervalo es la linea recta, A = ff (=24 3z —2?)dz=— 2+ 3%2 — %3 j lo
que nos da = —2(2) + 32; — %3 —(—2(1)+ 3% - %) = %, que es el valor del area entre las
curvas.

Ejercicio 3. Determine el volumen del s6lido de revoluciéon generado al hacer girar x =
y?>+1 en torno al eje y para x entre cero y el punto de corte con el eje x.

Solucién:
La gréfica es la figura 2:
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Figura 2.

De la grafica se puede ver que la region de integracion es x € [0, 1] pero en este inter-
valo no hay curva que integrar de modo que V' no es posible calcularlo, puesto que cuando
=0 y no tiene valor real y cuando x=1, y=0

Ejercicio 4. Halle el volumen del s6lido generado por y = % al rotar al rededor del eje y
para z € [1,00)

Solucién:
hacemos la grafica de la funcién y nos queda como en la figura 3:
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Figura 3.

Al ponerla a girar en torno a y queda el volumen, por el método de capas cilindricas,

b
como V=27 [ %dzz?%limbﬁmflb %dl’ZQ’]Tlimb_)oo—%}1:27T|:hmb—>oo_%+%i|

L

pero cuando b— 0o el cociente

— 0 de modo que el volumen es V = 27?(%) =



